



新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信。习近平指出,当前,世界经济格局深刻变化,全球发展挑战与机遇并存。中国将坚定不移扩大高水平对外开放,积极对接国际高标准经贸规则,加快在自由贸易试验区、国家服务贸易创新发展示范区等平台先行先试,有序推进服

务市场开放,推动服务贸易高质量发展。中国愿同各方一道,携手推进全球服务贸易开放创新合作,建设开放型世界经济,为构建人类命运共同体不断注入新动力。2025年中国国际服务贸易交易会当日在北京开幕,主题为“数智领航,服贸焕新”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

伟大胜利光耀千秋

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(一)

▶▶▶ 详见5版

营造尊师重教浓厚氛围 努力办好人民满意教育

刘文华黄强廖奇志占勇率队开展教师节走访慰问活动

本报讯(记者姚星宇 包四华 黄梦如 见习记者刘思茹)9月9日、10日,在第四十一个教师节来临之际,市委书记刘文华、市委副书记黄强、市人大常委会主任廖奇志、市政协主席占勇分别率队到城区部分学校看望慰问教职员,代表市委班子向全市广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

刘文华先后来到九江学院艺术学院、九江一中南门外校区、硬骨头六连希望小学、九江经开区中心幼儿园,详细了解学校发展历程、基础设施、师资配备、教学管理等情况,与教师代表亲切互动交流,送上鲜花和节日祝福,对大家的辛勤工作、无私奉

献表示感谢,勉励大家深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,坚守教育初心,深耕教育沃土,大力弘扬教育家精神,落实立德树人根本任务,不断提高教书育人本领,当好“四有”好老师,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

黄强先后来到鹤湖学校、濂溪区一中

德化校区、谢家垅幼儿园、江西职业技术大学濂溪校区看望慰问教师代表,全面了解学校办学条件、教风学风等情况。他指出,市委、市政府始终把教育放在优先发展的战略地位,持续加大教育投入,大力营造尊师重教的浓厚氛围,希望广大教师牢记职责使命,坚持以德树人,不断提高教育教学水平,倾力打造特色品牌学校,培育有担当的国家人才。

廖奇志先后来到江西财经职业学院八里湖校区、柴桑区第一中学、柴桑区第四小学等地,实地了解教育教学开展情况,与教师代表亲切交流互动,希望大家把牢教育工作方向,以德树人为根本任务,当好学

生的引路人;坚定理想信念,永葆教育初心、担当育人使命;不断提升教书育人本领,提升专业素养,传承文化基因,为推动全市教育高质量发展作出更大贡献。

占勇先后来到九江职业大学濂溪校区、八里湖新区兴城学校、市中心幼儿园八里湖园区、八里湖新区第一小学走访慰问教师代表,勉励大家不忘初心、牢记使命,以德立学、以德施教,仁心执教、学为人师,不断提高教育教学质量,办好人民满意教育,为九江教育事业作出更大贡献,努力为国家和社会培养更多优秀人才。

章剑飞、孙金淼等部分市四套班子领导分别参加走访慰问活动。

1~7月全市固定资产投资同比增长5.2%

较去年同期提高3.4个百分点

本报讯(记者沈明杰)记者从市统计局获悉,今年以来,我市全力抢抓项目、强服务、促发展,加快推进政策落地生效,着力扩大有效投资。1~7月份,全市固定资产投资同比增长5.2%,较去年同期提高3.4个百分点。

1~7月,全市工业投资同比增长14.3%,增速高于全部投资9.1个百分点,拉动全部投资增长5.8个百分点;其中,工业技改投资增长28.2%,增速高于全部投资23个百分点,占工业投资的比重为32.4%,占比较去年同期提高3.5个百分点。

“两新”工作加力扩围提质带动效果持续显现,设备购置投资快速增长。1~7月份,设备工器具购置投资同比增长46.9%,增速比全部投资高41.7个百分点;对全部投资增长的贡献率为59%,拉动全部投资增长3.1个百分点。

同时,城市功能品质提升工程、民生保障项目进程不断加快,基础设施投资较快增长。1~7月,基础设施投资增长17.5%,增速高于全部投资12.3个百分点,拉动全部投资增长4.1个百分点。其中,道路运输业投资增长52.6%,生态保护和环境治理业投资增长30.1%。

值得一提的是,大项目投资“压舱石”作用持续发挥。1~7月份,计划总投资亿元以上项目投资同比增长9.3%,增速比全部投资高4.1个百分点,拉动全部投资增长6.6个百分点。

深入贯彻市委十二届十六次全会精神

来自项目一线的报道

昌九高铁全线轨枕生产收官

永修讯(谢梦丽 特约记者郑文斌)日前,昌九高铁全线轨枕生产任务全面收官,双块式轨枕预制总量达43.92万根,为昌九高铁后续加速建设奠定了坚实基础。

昌九高铁智能化轨枕厂选址永修县,占地面积78亩,承担着全线双块式轨枕的预制任务。该厂以工地工厂化为核心支撑,将物联网、大数据、云计算、人工智能等前沿技术与高铁建设深度融合,构建起自动化、智能化、数字化、绿色化的流水生产线。“依托这条生产线,轨枕厂日均产能可达1600根。”中铁三局昌九高铁CJZQ-3标项目负责人张超介绍道。

昌九高铁是国家《中长期铁路网规划》“八纵八横”高铁主通道京港通道的重要组成部分,设计时速350公里。据昌九城际铁路工程管理部副主任钟亮根介绍,目前全线已完成总投资计划的81%。其中,完成箱梁架设95%;17座矿山法隧道全部贯通;3座新建站房主体结构全部封顶,站台雨棚主体结构全部完工;四电工程全面开工建设。

下一步,将全面进入无砟轨道铺设阶段,预计2027年3月全线具备开通运营条件。建成通车后,将不断完善我国高速铁路网布局,对全面对接融入粤港澳大湾区,助力长江经济带发展,推动沿线经济社会高质量发展具有重要意义。



站前路立交延伸段工程进入收尾阶段

9月9日,站前路延伸段立交工程施工现场一片忙碌。站前路延伸段立交工程是濂溪区重点交通项目,西起学院路与站前路相接处,上跨昌九快速路,东止于怡康路与怡康中路相接处,全长286.27米,其中桥梁段长75.08米、宽30米,属城市次干道,工程包含道路、桥梁、排水、照明、绿化及海绵城市等综合建设内容。当前正在进行桥面湿接缝浇筑和沥青摊铺施工,预计国庆节前具备通车条件。工程建成后将有效分流昌九快速路车流,改善区域交通微循环,实现学院路与怡康路互通,提升区域路网通行效率。(本报记者 欧阳海员 摄)

G220武穴至瑞昌过江通道江西段关键工程完成省级预审踏勘

本报讯(柯云芳 记者陈洁羽)近日,记者获悉,G220武穴至瑞昌过江通道江西段关键工程完成省级预审踏勘。此次踏勘的顺利完成,标志着该项目用地预审环节取得关键性进展,为后续审批流程提速奠定了坚实基础。

G220武穴至瑞昌过江通道线路总长6.739公里,是连通武穴、瑞昌等鄂两省重要节点城市的交通大动脉。项目建成后,将进一步完善省国道网络结构,提升区域路网整体运行效率。作为

国家级规划中明确的重点基础设施项目,其建设意义深远。

江西省自然资源厅组织用途管制处、耕保处、空间规划局、执法局等多部门组成联合工作组,深入瑞昌市对G220武穴至瑞昌过江通道及接线

江西段(瑞昌码头至武蛟段)用地预审现场踏勘。瑞昌市自然资源局成立了项目用地要素保障专班,全力加强对接协调,积极争取上级部门的大力支持,为项目顺利推进赢得了主动。

“您回家不便,我们就带着家乡的问候和牵挂去看您!”

九江爱心人士为百岁老兵送去“归乡礼”

本报记者 孔颖

“我现在就记得大中路,印象中的大中路好长好长!”时隔一年有余,在湖南省邵阳市的颐康养老服务中心里,104岁的九江籍抗战老兵李斌通过九江爱心人士带来的影像资料、九江的土特产,再次感受到了阔别已久的家乡味道。

去年5月,在了解到李斌想回家看看的愿望后,由九江市退役军人事务局、九江市融媒体中心、九江市关爱退役军人协会联合爱心企业、爱心人士组成的九江“亲人团”一行9人赶赴邵阳看望李斌,他们带去了长江的水、九江的土、鄱阳湖

的藜蒿、庐山的灵芝、老家的银杏苗,还有来自李斌发小后代的问候。一年以后,在了解李斌依然牵挂着家乡,却因身体原因难以回家的情况后,九江的爱心人士凌晨曦、吴雨心妮、黄璜等人带着在九江采购的老面馒头、红薯、茶饼、糕点、水果,再次踏上了前往邵阳的路途,以解李斌的思乡之情。

当看到来自家乡的熟悉脸庞,李斌喜出望外。当天,爱心人士还带去了由九江的老照片,在李斌老家原址拍摄的新影像制成的电子相册。因为怕李斌看不清,九

江爱心人士还特意租来了一块高清幕布,只为让这份“归乡”更真切。当“九江”两个字在屏幕上亮起,大中路、锁江楼、甘棠湖等老照片依次出现,李斌伸出颤抖的双手,掌心轻轻贴向幕布,像在触摸阔别了87年的故土。

听着爱心人士的介绍,抚摸着幕布上的九江新老照片,李斌多次哽咽。“离家87年,我想家想了87年,谢谢家乡人以这样的方式带我回家。”“国家强大了,才不会被欺负。你们要团结起来,把国家建设得更好。因为有国,才有家。”“大中路

变漂亮了!其他很多地方变得认不出来,我过去的老房子不在了,家附近也改建了,故乡和家现在只能成为美好的回忆!”……李斌的话,让在场的人都红了眼眶。

“我们没有忘记这位曾经出生入死的老英雄,老人家想家,但因身体原因且路途遥远,难以成行,没关系,我们就带着家乡的问候和牵挂去看他。”九江资深公益人徐金前说,“那天李斌紧紧拉着我的手,让我一定代他向家乡父老乡亲们问好,感谢大家对他的关心和牵挂!”

“跟着电影去恋爱” 第六届庐山国际爱情电影周 主题论坛在庐山举办

本报讯(记者张新红)9月10日,第六届庐山国际爱情电影周“跟着电影去恋爱”主题论坛在庐山国际会议中心举办。中宣部电影局副局长毛羽,中共江西省委宣传部副部长、江西省电影局局长黎隆武,九江市委常委、宣传部部长孙金淼,九江市委常委、庐山管理局党委书记、庐山市委书记邵九思出席。中国电影资料馆副馆长、中国电影艺术研究中心副主任林思玮主持论坛。

中国台湾电影研究会会长孙向辉发布了《爱情片“心动指数”报告——从2015—2025“观众满意度调查”看国产爱情电影创作发展》,该报告基于近十年来的观众满意度调查数据,系统梳理了国产爱情电影的演变脉络。

在主旨发言中,导演、编剧霍建起,编剧、制片人饶雪漫,制片人周子健、中国电影艺术研究中心电影文化部主任、青年影评人左衡分别围绕爱情电影现实根基、审美特征、观众变化与创新表达等议题阐述了各自的思考。在圆桌讨论环节,编剧阿美,导演、编剧陈咏桑,导演、编剧邱玉洁,导演、编剧苏彪,导演姚婷婷,导演、编剧于奥,围绕新时代爱情电影的创作与表达分享了各自的见解。他们认为,当下年轻观众进入“情感祛魅”、更加关注自我的时代,爱情电影正在经历从“爱情神话”到“情感真实”的转向,新一代观众追求的是情感共鸣与开放性思考空间,而非标准答案或完美结局。创作者要扎根于民族的情感土壤,以时代为卷、真情为笔,描绘出当代爱情多元而真实的样貌,创作出既感人至深,又能引发当代青年共鸣与思考的作品。

论坛还推介了江西省内部分影视基地,发布了第三届“星河映象”电影创投会的评审结果,举行了获奖作品的颁奖和签约仪式。

此次论坛由中共九江市委、九江市人民政府主办,中国电影艺术研究中心(中国电影资料馆)、中共庐山市委、庐山市人民政府承办。

星光耀红毯 影迷乐打卡 第六届庐山国际爱情电影周 明星走红毯活动开启

本报讯(记者张新红)9月10日下午,第六届庐山国际爱情电影周明星走红毯活动在牯岭镇街心公园举行。远道而来的游客和影迷热情欢呼,零距离与影视明星、歌手、乐队组合互动、拍照打卡。

秋风凉爽,群星闪耀。演员陈卓璇走上红毯,一袭长裙,款款而行。两边的游客和影迷激动万分,相机闪光灯竞相闪烁。陈卓璇挥手致意,向观众致敬,缓缓走到互动采访区,拿起笔在“群星签名墙”上留下签名。“很高兴来到庐山,这里风景优美,还有地道的江西美食。”随后,她抵达红毯尽头的“爱情电影台词语墙”,选取一封台词语“情书”,与主持人互动,分享对所选台词的理解以及对庐山国际爱情电影周的感受。

在游客和影迷的注视下,青年演员佟梦实走到台前,彬彬有礼地与大家打招呼。人群中爆发出一阵尖叫,火一般的热情仿佛要点燃清凉的庐山。他与大家分享了拍摄电视剧《庆余年》的趣事和经历。

在庐山飞瀑、玫瑰花和粉红色纱墙为背景的红毯上星光耀眼,成为游客、影迷与群星互动的舞台。“看到了许多明星,感觉这次来庐山非常值得。”游客王女士兴奋地说。

本届庐山国际爱情电影周形象大使陈建斌、蒋勤勤的出场掀起高潮。全场的喊叫声不绝于耳,声动匡庐。“庐山还是让人很震惊,不仅是文化名山,而且因为《庐山恋》成为很多人心目中的爱情圣地,希望能拍出更多像《庐山恋》一样的经典影片,歌颂我们美丽的祖国。”两人各用一段告白向世人展示了“庐山印象”。

“龙女”张蓝心向游客和影迷走来,现场爆发出热烈的掌声。第二次来庐山的张蓝心与大家分享感受:“庐山依旧云雾缭绕,让人期待爱情。”

庐山雨后,雾气升腾,宛如仙境一般。白云之下,光影星客依次从红毯走过,带起一片欢呼。游客和影迷聚集两旁,纵享快乐时光。